

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11893 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2020年9月29日 星期二 农历庚子年八月十三

全省『我为转型发展做贡献』演讲比赛赛落下帷幕
太钢选手获佳绩

本报讯(通讯员武滨)9月25日,“我为转型发展做贡献”演讲大赛决赛暨颁奖仪式在太原圆满落下帷幕,来自全省241名演讲选手入围省级评选。经过激烈角逐,我公司选送的4名选手分获一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。省委常委、宣传部长吕岩松,省思想政治工作研究会会长胡苏平出席并为获奖选手颁奖。

为深入学习宣传贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,激励广大职工群众积极投身高质量发展,按照省委宣传部、省国资委的要求,公司广泛动员,精心组织,短时间内,就有520名职工报名参与。选手们立足本职,以身边真实、生动的故事为主线,结合公司和本单位深化改革、科技创新、安全生产、质量攻关、降本增效、绿色发展等实际,生动讲述了一个个奋斗故事,进一步激发了干部职工立足岗位做贡献的责任感和使命感。

演讲大赛决赛中,精密带钢公司“手撕钢”研发团队段浩杰以亲身经历讲述了“手撕钢”产品从无到有、从有走向精品的奋斗历程。平实的故事感染了现场的观众和专家评委,段浩杰获得本次大赛的一等奖。正如专家评委所评价的,太钢的生动实践充满了前行的力量,也再一次证明只要全省上下坚定转型发展的信心和决心,就没有搬不走的大山,更没有解决不了的难题。

公司工会选手文静获二等奖,尖山铁矿选手公冶荣获三等奖,冷轧硅钢厂选手樊凯获优秀奖。

本次活动由省委宣传部主办,省直工委、省委教育工委、省国资委、省委军民融合办协办,省思想政治工作研究会、山西广播电视台承办。

保卫部举办“迎国庆”岗位练兵成果验收暨会操表演

本报讯(记者孙敬)9月27日,保卫部举办“迎国庆”岗位练兵成果验收暨会操表演。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平,省委常委、太钢不锈钢总经理李华,党委常委、太钢不锈钢副总经理赵恕昆对练兵成果进行了验收,并观看了会操表演。

今年以来,保卫部立足岗位、面向实战,以“学理论、练思想、学业务、练技能、学法纪、练作风”为抓手,积极引导职工练本领、精业务,为公司生产经营建设保驾护航。

此次会操汇报表演共分8个科目,包括单兵队列动作、民兵擒敌拳、交通指挥手势操、护卫盾牌术、工作犬搜爆追捕、护卫双人擒敌术、消防单车双干线三枪操、消防实战出水操等项目。

韩瑞平在讲话中说,会操表演非常精彩,参训人员阵容严整、斗志昂扬、技能精湛、作风顽强,充分展示出了公司保卫队伍应有的良好风貌和全

力维护公司和谐稳定大局的坚强决心。下一步,公司安全保卫战线要牢记习近平总书记嘱托,提高政治站位,加强政治理论学习,时刻站在公司改革发展大局上开展工作,对党忠诚、听党指挥,学习传承李双良精神,确保让公司党政放心、让广大职工群众满意。保卫部作为公司“三零”单位创建工作牵头单位和“零案件”创建工作责任单位,要坚持问题导向、目标导向和结果导向,进一步补短板、堵漏洞、强弱项,强力开展重点领域专项整治,推动全覆盖排查、拉网式排查,集中优势资源重拳出击,形成震慑,切实增强职工群众获得感幸福感和安全感。全体保卫人员要以此次岗位练兵为契机,锤炼作风,苦练技能,提升素质,不断增强应对和处置各类突发事件的能力,在急、难、险、重任务中发挥好钢城卫士的排头兵作用,为太钢的新发展建功立业。

中国作家山西行主题采风团访问太钢

本报讯(记者申文丽)为进一步学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,展示我省转型发展成效,9月24日,由中国作协书记处书记邱华栋带队的“我们向着小康走·中国作家山西行”采风团访问太钢,山西省作协党组书记、主席杜学文陪同,太钢集团党委常委、公司工会主席曹志福代表太钢热情接待了采风团一行。

在炼铁厂六号高炉,采风团一行认真听取高炉工艺介绍,详细了解高炉背后的运行数据、副产品应用等情况,并对炼铁技术的进步和高炉的大型化、高效化、现代化、清洁化发

展水平有了清晰的认识。在不锈钢冷轧厂,采风团观看了冷连轧生产工艺专题片,参观了冷轧不锈钢产品生产线。在太钢博物院,采风团对太钢的历史文化、改革发展、科技创新、绿色发展等方面的成果有了深刻认识。大家表示,太钢在改革创新、转型升级、绿色发展等方面成效明显,太钢的经验值得传播,太钢的故事值得传唱,采风团会全力为太钢的高质量发展鼓与呼,希望太钢坚守产业报国初心,不忘大国重器使命,继续为中国制造贡献力量。参观结束后,采风团在太钢博物院2号高炉前合影留念。

坚持问题导向 提高工作标准 强化责任落实

公司部署四季度安全环保工作

本报讯(记者薛华)9月27日,太钢集团和太钢不锈钢召开两级公司2020年四季度安委会、环委会(扩大)会议,总结回顾三季度安全生产和环境保护工作,深入分析存在的问题和不足,对四季度工作进行安排部署。太钢集团党委书记、董事长高祥明,党委副书记、副董事长、总经理高建兵等公司助理以上领导参加会议。会议由高建兵主持。

会上,公司安委会、环委会分别汇报了三季度工作落实情况,提出了四季度工作建议。各专业部门负责人就工作开展情况和下一步工作安排作了说明。公司领导就工作部署落实提出了意见建议。

会议指出,三季度以来,公司安全工作以“零事故”单位创建、检修和技改工程安全管控等为重点,严格安全责任、安全措施落实,取得了积极成效。但总体来看,安全生产形势出现较大波动,各类大小事故呈抬头趋势。一些单位安全生产喊口号多、实际行动少,没有真正举一反三,汲取教训,安全生产各项措施未能很好落地,必须引起高度重视。四季度,各单位要充分认清当前安全生产面临的形势和任务,继续坚持以习近平总书记关于安全生产的重要论述为指导,坚持

“一高两严”总要求,以“零事故”单位创建为抓手,以检修和技改工程现场安全风险防控为重点,扎实推进“三反”歼灭战、高风险领域安全管控和事故隐患排查治理,持续加强安全基础管理,强化人员关注,及早落实冬季“五防”措施,确保四季度和年度“零事故”安全目标的实现。

会议强调,要将“三个必须”“三道防线”“一高两严”等要求贯穿于安全生产全过程,强化全员安全意识,坚持严字当头、全面从严,坚持“四不放过”,加强事故案例分析,坚决防止为事故寻找借口的现象,坚决扭转麻痹大意的思想倾向,将汲取事故教训转化具体工作载体、具体行动和有力措施,实行清单式和销号式管理。要强化履职意识和能力,严格落实安全生产责任制,切实改进工作方式方法,坚持目标导向、问题导向、结果导向相结合,深刻反思违章违纪和事故事件特别是重复性事故事件屡禁不止的原因,克服好人主义,强化警示教育,针对性制定有效措施,不断提升安全工作水平。要加大违章违纪违规的整治和查处力度,强化行为管控,加强各方协同联动,彻底消除漏洞和盲区。要

完善安全生产操作规程,制定相应的方案预案,强化培训教育,提高安全本质化水平。要加强人员关注,特别是加强班前人员思想情绪和身体健康状态的排查,采取针对性措施,从源头上治理,确保安全生产。要深入分析厂区道路交通事故反弹和频发的原因,进一步从严考核,坚决遏制事故抬头趋势。

会议指出,三季度以来,公司环保工作践行“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化理念,在健全完善全员环保责任体系的同时,全力推进超低排放A级企业创建与评估认定,经过公司上下的共同努力,取得阶段性成果。但部分单位还存在车间内粉尘无组织逸散、环保项目推进实施进展缓慢、新投运环保设施风险辨识与控制制度不强等问题。四季度是国家《打赢蓝天保卫战三年行动计划》的最后一个秋冬季,气、水、固、土各方面均面临国家前所未有的严格要求。面对艰巨任务,我们必须进一步强化对“绿色发展是生存的前提、发展的基础”深刻理解,切实做到全员知责尽责,在确保污染防治与环境风险防控工作落地落实的基础上加速打造卓越环保升级版。

(下转第二版)



自太钢实行公众开放日活动以来,作为“爱国主义教育基地”的渣山公园吸引了大批社会团体、各界人士参观访问,截至目前,累计接待国内外参观者60万人次,其中未成年人达25万人次。图为青年志愿者在渣山公园巡检现场环境。

王旭宏 摄